

經濟日報

中華民國113年1月1日 星期一 農曆癸卯年11月20日 第20624號 經濟日報網 money.udn.com

一周股匯

台股上市	▲ 334.18	17930.81
台股上櫃	▲ 1.16	234.01
台幣/美元	▲ 0.468	30.735
台幣/人民幣	▲ 0.036	4.352
美股	▲ 303.57	37689.54

話題 | A3

3奈米之爭 三星搶單台積

韓廠加速提升下世代製程良率，同步祭出優惠，要在高通5G旗艦晶片代工業務分一杯羹

台股元月行情 有戲

四大投顧董總樂觀大盤衝18,600 點名AI、電動車、IC設計等七族群領銜攻高

記者周克威/台北報導

台股去年亮麗封關，新年元月表現備受期待。第一金、台新、統一、元富等四大投顧董總預期，元月行情有望突破「萬八」，將上看18,500點至18,600點，看好人工智慧（AI）、電動車、IC設計、折疊式手機、生技、紡織及製鞋等七大族群領銜攻高。

投顧法人看好元月指數，因總統大選定後，隨美國消費電子大展（CES）、台積電等重量級權值股將召開法說會、美股超級財報周登場等利多因素，有利市場多頭表現。第一金投顧董事長陳奕光

、台新投顧總經理呂仁傑分析，CES將於9日登場，市場關注NB、PC、手機導入AI的新品陸續亮相，相關IC設計、ASIC、晶圓代工、封測等供應鏈將成人氣焦點。其次，上市櫃公司將公布去年12月營收，雖整體表

現面臨傳統淡季影響，可能較11月下滑，但下游庫存去化已告一段落，加上國內外銷訂單也轉為正成長，整體表現仍值得期待。另一方面，台積電、大立光等重量級權值股新季度法說會將自中旬登場，法人圈盛傳，台積電第四季營收可能交出季持平或微減、優於公司季減5%的好成績，整體來說，外資、內資已陸續調高台積電、大立光等個股獲利目標，預料本季度法說會有望成為元月行情最大

靠山。統一投顧董事長黎方國、元富投顧總經理鄭文賢另就國際因素分析，美股將進入超級財報周，華爾街初步預估，美股企業去年第四季獲利有望成長1.5%，且今年第一季成長近7%，第二季可能進一步成長達10.9%，也有望推升元月行情。此外，聯準會31日將召開今年第一次聯邦利率決策委員會（FOMC）會議，市場對3月開始降息預期心理濃厚，有利資金行情。相關新聞見A2

四大投顧董總看台股元月行情

專家	高點(點)	看好產業
第一金投顧董事長陳奕光	18,500	IC設計、晶圓代工、封測、PC、NB等AI、CES概念、電動車、運動休閒
台新投顧總經理呂仁傑	18,300至18,500	AI PC、AI伺服器、封裝、IC設計、散熱、手機零組件、漲價概念、記憶體、鋼鐵
統一投顧董事長黎方國	18,600	散熱、IC設計等AI股、半導體、業績成長股、營收與財報續優股
元富投顧總經理鄭文賢	18,500	IC設計、AI PC、消費性電子、車用電子、低基期傳產

資料來源：採訪整理 周克威/製表

外資鎖碼股 買盤追捧

三資搶進股 盤面聚焦

A9

A10
A11

軍艦護航無效 馬士基船隻遇襲

貨櫃輪復航紅海 生變

【編譯簡國帆/綜合外電】儘管有多國海軍艦護航，馬士基（Maersk）在船隊復航紅海航線後，旗下一艘貨櫃輪仍於紅海遭葉門叛軍組織攻擊，促使馬士基在

2023年12月31日宣布暫停所有船隻航行紅海48小時，也使貨櫃輪業者復航紅海航線的前景生變。馬士基旗下掛旗新加坡的「馬士基杭州號」（

Maersk Hangzhou）貨櫃輪，在從新加坡出發前往埃及蘇伊士港的途中，於去年12月30日至31日接近葉門時，兩度遭到葉門青年運動（Houthi）攻擊，先是當地時

間30日晚間回遭一枚飛彈擊中，其他兩枚飛彈則被美軍擊落，接著當地時間31日上午遭青年運動的四艘小艇襲擊。美國海軍在收到求助請

求後，派遣直升機開火擊沉四艘小艇中的三艘，並擊斃小艇上的攻擊者，但第四艘小艇逃離。馬士基杭州號船員則安全無事，船隻也仍可操控，繼續往北航向蘇伊士港。這艘貨櫃輪能載運1.4萬個貨櫃。馬士基發布聲明表示：「馬士基目前正努力確信這起事件的相關細節，並正密切（與各國當局）對話，以

評估該地區的安全水準。」這是青年運動組織從去年11月19日以來，對國際航運業者發動的第23起攻擊。美國和其他國家已組成海上護航團，幫助回應這些攻擊，丹麥也派遣一艘驅逐艦加入。在多國護航團成立後，馬士基上周已宣布安排旗下多艘船舶復航蘇伊士運河與紅海航線。相關新聞見A2

主管機關 請注意!!

博弈大亨

網銀集團掌控兩大媒體

輿論

網銀國際 蕭政豪

遊戲橘子 gamania

今日新聞 Nownews

新頭殼 newtalk

媒體	日期	新聞標題
今日新聞	12/21	智冠與榮剛換股 大股東網銀發4點聲明：有損股東權益
今日新聞	12/22	智冠早盤跌停鎖死！與榮剛換股結盟股價險綠 榮剛也弱勢走跌
今日新聞	12/22	智冠獨董反對與榮剛換股案！今早股價重挫跌停
今日新聞	12/25	智冠換股案後苦吞跌停 網銀再發聲明質疑！喊話主管機關查
今日新聞	12/25	智冠經營權之爭延燒！小股東向證期局陳情：希望主管機
今日新聞	12/26	質疑智冠換股案損害股東權益 網銀擬提告求償逾4.7
今日新聞	12/26	智冠換股案爭議連連 獨董控訴高層妨礙執行理
今日新聞	12/28	智冠換股案借鏡泰山變天！分析師：協議
今日新聞	12/28	巷仔內/智冠獨董制度形同虛設 股
今日新聞	12/28	巷仔內/智冠為保經營權 股
今日新聞	12/29	智冠換股案爭議！法律
今日新聞	12/30	智冠「換股案」業
新頭殼新聞	12/21	智冠「換股案」大股東網銀4點聲明：損害股東權益甚鉅
新頭殼新聞	12/22	智冠「換股案」市場不領情 今開盤即跌停鎖死
新頭殼新聞	12/22	智冠「換股案」市場價格重挫 顯示對智冠、榮剛換股決策的不信任
新頭殼新聞	12/22	智冠「換股案」剛換股爭議「小股東」條列3疑點批嚴重損及權益
新頭殼新聞	12/22	智冠「換股案」網銀國際二度聲明質疑智冠：有違合約精神
新頭殼新聞	12/22	智冠「換股案」！平白蒙受損失需自救 網銀國際決定向智冠提出民事求償
新頭殼新聞	12/22	智冠「換股案」！遭妨礙行使調閱權 智冠獨董籲金管會面對公司負責人重罰
新頭殼新聞	12/26	智冠榮剛換股申請 股民憂心權益受損！樞紐中心說話了
新頭殼新聞	12/27	吳建志觀點) 獨董制度不容破壞！智冠逆風危害企業治理制度 金管會能悶不吭聲？
新頭殼新聞	12/29	有投資不代表具「跨業」經營能力！差異大 財經學者質疑智冠榮剛換股決策合理性
新頭殼新聞	12/29	上市公司經營權之爭不應傷害股東權益與公司治理

客觀? 可信?

資料截至2023/12/30

挾自有媒體數日連發23則立場偏頗新聞

智冠科技

民國56年11月20日創刊 社址：新北內湖區大湖路1段369號 承印者：聚興印刷廠 台灣郵政特准掛號認爲新聞紙類 新聞局登記證警字第002號 本報所刊文字圖非經同意不得轉載